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* TeMa ypoKa:
MaTpuLbl U
NenucTBMA Haa
MaTpULLAMMU

[lpenogaBatensb: LlemetoBa MpuHa 'eHHagbeBHa



Mampuqeﬁ pa3mMepa m X n Ha3blBaeTCA

NPAMOYroJibHasA Tabamua Ymcen (3/1eMEHTOB
MaTpMLbl), Ccoep:Kallas m CTPOK M N CTOJI6LIOB.
Ecam m=n, To MaTpuLy Ha3biBalOT KBAOpamHou
MaTpMLLEN NopAaKa N.

O603Ha4YeHusa:
/a“ a, .. 4 )

a21 a22 LI a2

A =
(pa3mepa mxn)

\aml am2 amn/

rae i - Homep

DNIEMEHT MaTpuubl - a; j o cpon, j - Homep

cTonbua



Hanpumep, matpuua A pasmepa 2x3

A, 5 )

MaTtpuua B pazmepa 3x2



/lBe matpuubl A U B Ha3biBaloTCA
pasHbIMU, €CQI1 OHU CcoBnagaroT
NO3/1EMEHTHO



Buabl MaTpuL

—dy —dp, e — Ay,
—a, -a, .. -a, - MaTpuua hpomusonoJ1oXKHaA
maTtpuue A
—a,, —d,, .. —amn_
aln] - Mampuuya -cmpokKa (cocTosiLasa U3 0AHOM CT

- Mampuua-cmonbey (coctoAwasa 13 o4HOro
cTon6ua)



Buabl MaTpuL

0 0 0
0 0 0
- Hyneeasi Mampuua (Bce arnemMeHTbl paBHbl 0)
0 0 0
@, 0 .. 0]- Oua2oHanbHasi Mampuya (ecnu Bce
0 a, . 0 |He4MaroHanbHble 3MEeMEeHThI KBagpaTHOW
MaTpuubl paBHbl 0)
0 0 a,, |

DNEeMEHTbl MaTpmubl , Y KOTOPbIX HOMEp CT0/16LUa paBeH
HOMepY CTPOKM (i=]) Ha3bIBAOTCA AMAroHa/ibHbIMU U
00pa3yloT r1aBHYK AUaroHalb.



Buabl MaTpuL

1 0 .. O

0 1 .. 0 - eQuHUY4YHass Mampuua (ecnu
- | Y OnaroHanbHOM Matpuubl N-ro

0 0 1 nopsiika Bce AuaroHasribHble

1 - QneMeHTbl paBHbI 1)
3anuLLMTE AMaroHasibHYy0 MaTpumLy TPeTbero nopsaka

3anuLumMTe eAMHUYHYIO MaTpULy TPETbEro NopAAKa



Onepaunn Hag MaTpuLLaMM
1. ChoXeHne matpuy

Cymmou matpunl A = (a, ) uB = (b, ) OJINHAKOBBIX
pa3MepPOB HA3BIBACTCS ManI/II_Ia C= (c ) TEX
pa3MepoOB, Y KOTOPOH C;=a;+ b , JUISL JIIO6I>IX 1, ].
C=A+B (CHO}KEHI/IE BOBMO}KHO TOJIBKO
TOI'TA, KOTTA CKIIAJBIBAIOTCA MATPUILIBI
OJIMHAKOBOI'O PASMEPA)

CBOMCTBA CIIOKECHMUS MATPHIL;

A+B=B+A

(A+B)+C=A+ (B + ()

A+0=A

A+ (-A) =0, nna moo6bIX A, B, C 0qrHaKOBBIX
pPa3MepoB.



[pumep 1: Hanutm cymmy maTpul:
] s ‘0 —1 A
P = 4 -1 6 M B = 3 1 .




[Tpyumep 2: HamTh pa3HOCTb
MaTpULL:

a0 o (—2 1.

A = M B =
\—3 4) \2 _3)

YT106bI BbIYECTb M3 MaTpuULbl A MaTpuuy B,
HaZo K MmaTtpuue A npubaBMTb MaTpumuy,
NPOTMBOMNOJIOXHYIO MaTpuue B.

A-B=A+(-B)



[Tpumep 3: HamTh pasHoOCTb
MaTtpuy, B-A

a0 o (—2 1.

A = B
\—3 4/ \2 _3)




Onepaummn Hag MaTpULaMH

2. YMHOXeHMe MaTpuLbl HA YUCIO

Ilpou3seeoenuem marpunpl A = (aij) Ha yucio k
Ha3bIBacTCd MaTpuna C = (cij) TEX ke PasMEPOB, y
KOTOPOH €, = k- a;, A TIOOBIX 1,].

C=k A

CBolicTBa YMHOXKECHHUS MATPHUIILI HA YHUCJIO:

1) 1-4A=A4

2) a(p-A)=(a-p)-4

3) a-(A+B)=a-A+a-B

4) (a+pP)-A=a-A+p-A4

115 J100bIX A, B 0MHaKOBBIX pa3MepoB, JTFOOBIX
NEUCTBUTEIILHBIX YHCEI d, [3



[Ipmep 4:

1 2 K
JaHa matpyua A= |2 -3 0
3 -2 5,

Hantn matpuuy C = 2A.



Onepauuu Haa MaTpULamMu

3. YMHOXXeHune MaTpuL
[lpouszsedeHuemM mampuuysl A = (a, ) pazmepos mn Ha Mampuuyy
B=(b, ) pPa3sMepoB Np HasblBAaeTCA MaTpULA C=(c ].J.) pa3MepoB
mp, y KOTOpOM

C; b,. +a,b,.+..+a b ..
e AB (YMHOSKEHME BO3MGIKHO TOJIbKO TOF 1A, KOT A
YMC/I0 CTO/IBLIOB MEPBOM MATPULLbI PABHO YMNCY CTPOK
BTOPOW)
CBOMCTBA YMHOXEHMSA MaTpPMLL:
1. AE=EA=A
2. AO=0A=0
3. (AB)D =A(BD)
4, a(AB)=(ad)B = A(aB)
5. (A+B)D=AD +BD
6. D(A+B)=DA+DB (npuycnoeBun, 4To BCE YKa3aHHblE
onepaumMmn MMerT cMbicn).Ana KBagpaTHbiX MaTtpul, ABZBA



[IpyMep 5: /JlaHbl MaTpULbl:
(—1)

3 2 1)
A = M B=1| »
5 -2 -1,

0
\Y
HanTtn npom3sBeaeHne matpuy

A u B.



[ilpmep 6: JaHbl MaTpULbl:

-1 0 1 1 0 2
A=(5 1 4) M B = j
2 0 1 \3 1 O

Hant npomsseaeHue matpumu
A*B un B*A (ecan BO3MOXKHO).



Onepaumn Haa MaTpuLLaMM

4. TpaHCNOHWPOBaHME MaTpuL,

Tpancnonuposanue MaTpuil (IIEPEXO] OT
MaTpUIbl A K MaTrpule A’, B KOTOPOI CTPOKHU K
CTOJIOIBbI MOMEHSJIMCh MECTaMU )

Phi Qg o Uy a, Qa, .. a4,
A = Yo Uy o« e Uy AT= |%2 2 - Gp
_aml Ay oo amn_ a, a,, .. 4a,.

A" — TpPaHCIIOHUPOBAHHAS MATPHUIIA.
CBOMCTBAa TPAHCIIOHUPOBAHUS:

1) (4")" =4 3) (4+B) =4" +B"
2) (ad)" =ad’ 4) (4B)' =B' A’



[Ipumep 7: .
Hanty A+ B, echu

(—1 2)
2 1 —-1)
A= B =1 3

3 2
i y
4




[Ipumep 8:

/laHbl MaTpULbl:
—1) (1

(20
A=|4 3

J

Hantu:

S

W7 -4 3

,B=|2

-3
|
4

5 )
-7

4

,C

(0

2

2A+3B" —C;

(A-B)" +2C.

0 0
-2 .




/loMallHee 3aJlaHKe.
1. Yuutb onpepeneHua.

2. Y4ebHuk Kpemepa (ctp 10-17)
4yuTaTb

3. BbInoAHUTL yripaXHEHUA Ha
npeabiaylwem cnamae npumep
/13



